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O
lvasóink elôtt a szerzôpáros elsô tagjának ne-
ve nyilván nem ismeretlen. Bögel György évek
óta rendszeres szerzônk, aki a különbözô gaz-

dasági folyamatok megértésében és a várható ten-
denciák vázolásában segíti olvasóinkat. Stílusa cik-
kek formájában is fordulatos volt, most egy hasonló-
an élvezetes könyvet adott ki társszerzôjével, Forgács
Andrással együtt.

A kötet felépítése meglepô: eddig még nem volt
soha a kezemben olyan könyv, ahol egy esettanul-
mány megelôzte volna a bevezetést, pedig ez sokat
segít az olvasónak abban, hogy a téma fontosságát,
az informatika-gazdaság-vállalat kapcsolatrendszert
tisztán lássa. A Nutricia Csoport tejtermékek és italok
elôállításával foglalkozik. Telephelyei egész Európá-
ban megtalálhatók. Gyors döntések, ésszerû együtt-
mûködés és a feladatok megosztása csak fénysebes-
séggel lehetséges. Ennek a vállalatnak a sikere már
fölaljza az olvasót, hogy a könyvet ne tudja letenni.

A bevezetésben a szerzôk a vállalati üzleti és in-
formatikai vezetés kapcsolatának fontosságára hívják
fel a figyelmet. Elrejtve megtalálhatunk egy nagyon
fontos alapszabályt, hogy az eredmény mindig fon-
tosabb, mint a határidô. A másik intelem, hogy a siker
elôfeltétele a tulajdonos, a szakmai és a gazdasági
vezetés, valamint a végrehajtók tökéletes összhang-
ja. A bevezetésben megismerhetjük a könyv felépíté-
sét is, ami lehetôvé teszi, hogy az olvasó a számára
esetleg különösen érdekes részeket külön elolvassa.
Számunkra pedig hízelgô, hogy a 22. oldalon meg-
említi a Híradástechnikát, ahol gondolatai már koráb-
ban megjelentek.

Az elsô rész „Informatika a gazdaságban és a tár-
sadalomban” címmel az innovációs ciklusokról, a gaz-
dasági hullámokról ír, kifejtve, hogy hat fázis jellemzi
valamennyi nagyobb újdonság életpályáját: lappan-
gás, bizonyítás, berobbanás, növekedés, lassulás,
érettség. A múltban ezt bizonyította az autóipar, most
pedig ezek a modell segít az informatikai üzlet válto-
zásainak megértésében.

A második rész – „Informatika az üzletben” – a
könyv meghatározó és szinte tankönyvszerû része. A
sikerek és kudarcok rövid áttekintése után a harmadik
fejezet a termelékenységi paradoxonokról ír. Lénye-
ges tanulsága, hogy az eredmények mindig áttétele-
sen és soha nem tisztán jelentkeznek. Leírva nincs,

de sejteni engedi, hogy egy vállalat mûködésének
megítélésében a sok említett tényezô egyéni érde-
kek, vagy politikai szempontok szerint súlyozható. 

Táblázatokkal, példákkal és felsorolásokkal gazda-
gon illusztrált stratégiai fejezet után a távközlési szak-
embereknek különösen kedves gondolatok következ-
nek. Az informatikai projektek üzleti értéke a távköz-
léshez nagyon hasonló módon számítható. Nagy sze-
repe van a pénzáramlásoknak, az élettartamnak, az
elôkészületi idônek és mindezek hatásait a jelenér-
ték-számítás segítségével teszik összevethetôvé.

Foglalkozik az elektronikus piactérrel, melyet sok
gyakorlati szempont alapján mutat be. Az „Értékte-
remtés az ellátási láncban” a 8. fejezet címe: a szer-
zôk itt már kicsit kívülrôl, magasabb szempontok sze-
rint mutatják be gondolataikat. A 9. és 10. fejezet
igyekszik objektíven értékelni egy veszélyes, kritikus
területet, a kiszervezést (outsourcing). Az elônyöket
és hátrányokat megpróbálja egyensúlyba hozni, mi-
közben tudjuk, hogy a gyakorlatban a mérleg sokszor
messze nincs egyensúlyban. Sokkal többen és több-
ször alkalmazzák az outsourcingot, mint az indokolt
és gazdaságos lenne.

A harmadik rész az informatikai projektek vezeté-
sének kérdését tárgyalja, méghozzá csoportdinamikai
szemszögbôl. A csapatépítéshez, a sokféle érdekû
és hátterû közremûködô irányításához is kell szakér-
telem. Régen is volt hasonló feladat, de nem mindig
tudták sikeresen megoldani. Most is sok esetben csak
kipipálandó, kötelezô vezetôi prémiumfeltétel. A könyv
igyekszik a sok pszichológiai és szociológiai kérdést
felvetô témát a vezetôk számára letisztítva bemutatni,
és a helyes megoldásokat ábrákkal, tézisekkel vilá-
gosabbá tenni. Ehhez kapcsolódik a vezetô szerepe
az értékteremtésben, a tudás és a képesség egyen-
súlyának fontossága. A szimmetria kedvéért a könyv
végére is egy esettanulmány került.

Gratulálunk a szerzôknek, hogy a rendkívül bonyo-
lult és számos kölcsönhatással terhelt területet min-
denki számára olvasmányos formában mutatták be.

A könyv oktatási célú hasznosítását a kiadó hon-
lapjáról szabadon letölthetô javasolt kurzusleírás és
ppt-formátumú diasorok is segítik.
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